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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Розвиток системи освіти в Україні та його  

основні напрями відображено у державних документах: «Національна 

стратегія розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки», Закон України «Про 

дошкільну освіту», Базовий компонент дошкільної освіти, Постанова 

Кабінету Міністрів України: «Деякі питання підвищення кваліфікації 

педагогічних і науково-педагогічних працівників» від 21 серпня 2019 року № 

800. Вони спрямовані на покращення процесу формування професійної 

майстерності вихователів закладу дошкільного навчання якості освіти в усіх 

галузях, від вищої до дошкільної,  вказуючи на специфічні особливості щодо 

роботи з дітьми дошкільного віку. 

У законодавчих документах України, постановах Кабінету Міністрів 

України, а саме:  законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», 

«Про охорону дитинства», Базового компоненту дошкільної освіти та інших,  

відображено  зміни у стратегії розвитку дошкільної освіти та управління 

цими процесами. Важливим показником успішності роботи закладу 

дошкільної освіти та одним з основних шляхів реформування 

освіти, визначеним Державною національною програмою «Освіта» («Україна 

ХХІ століття»), Законами України «Про освіту», «Про дошкільну 

освіту», Базовим компонентом дошкільної освіти та ін. У Державній 

національній програмі «Освіта» («Україна ХХІ століття») зазначено, що 

забезпечення розвитку освіти здійснюється на основі нових прогресивних 

концепцій, запровадження в освітній процес сучасних педагогічних 

технологій та науково-методичних досягнень. Тому основними шляхами 

реформування дошкільної освіти є створення умов: науково-

методичних, організаційно-педагогічних, санітарно-гігієнічних, матеріально-

технічних, естетичних умов функціонування дошкільних установ різних 

типів і профілів.  
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Отже, управління формуванням професійної майстерності фахівців 

дошкільної освіти, складає основу для реалізації гармонійного виховання й 

навчання дітей дошкільного віку. 

Зважаючи на це, актуальності набуває дослідження щодо управління 

процесом формування професійної майстерності вихователів закладу 

дошкільного навчання. Вивчення стану сформованості професійної 

майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів під час навчання у 

закладі освіти та управління підвищенням професійної майстерності під час 

здійснення педагогічної діяльності дали змогу визначити, що сучасні вимоги 

до рівня професійної майстерності вихователів дошкільних навчальних 

закладів потребують глибокого науково-методичного забезпечення такої 

підготовки, а підвищення рівня педагогічної майстерності під час роботи у 

дошкільних навчальних закладах вимагає значної самопідготовки. 

Визначення реального стану готовності до майстерного виконання своїх 

професійних функцій з урахуванням особливостей розвитку дітей  

дошкільного віку та підвищення рівня педагогічної майстерності відповідно 

до соціальних замовлень на професійну підготовку компетентного фахівця, у 

тому числі − вихователя дошкільного навчального закладу. 

Мета дослідження: полягає у поглибленому ознайомленні з 

теоретичною основою управління та педагогічними умовами формування 

професійної майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів. 

 Відповідно до сформульованої мети визначено такі завдання 

дослідження: 

1. Розкрити управлінські аспекти  щодо підвищення педагогічної 

майстерності у вихователів дошкільних навчальних закладів. 

2. Проаналізувати поняттєва-категоріальний апарат дослідження. 

3. Визначити структурні компоненти, критерії, показники та 

схарактеризувати рівні сформованості та підвищення педагогічної 

майстерності у вихователів дошкільних навчальних закладів. 

4.  Виявити та науково обґрунтувати педагогічні умови формування 

професійної майстерності у вихователів дошкільних навчальних закладів. 



5 

5. Розкрити  та й експериментально перевірити модель та методику 

формування професійної майстерності у вихователів дошкільних 

навчальних закладів.  

  Загальні проблеми управління формування професійної майстерності 

вихователів дошкільних навчальних закладів знайшли відображення в 

наукових працях учених.  Теоретичні та методичні засади управління 

професійно-педагогічною підготовкою фахівців дошкільної освіти розкрито у 

працях Л. Артемової, Є. Белкіної, А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Кічук, Л. Коваль, 

О. Кононенко, К. Крутій, В. Кьона, Н. Лисенко, Н. Манжелій, Т. Науменко, 

В. Пабат, Т. Поніманської, Л. Покроєвої, О. Поліщук, Т. Танько, 

Х. Шапаренко, Р. Кондратенко та інших. Шляхи та методи підвищення 

професійної майстерності обґрунтовували О. Колесник, Г. Бєлєнька, 

Н. Левінець, Т. Кротова, О. Бурдяєва, І.Слєпцова, Т.Танько та інші. 

Предметом сучасних досліджень є різні аспекти управління процесом 

формування професійної майстерності вихователів дошкільної освіти до 

багатьох видів діяльності: до пізнавальної самостійності (В. Бенера); до 

педагогічного менеджменту (Г. Закорченна) та самоменеджменту 

(В. Мусієнко-Репська); індивідуального стилю педагогічного спілкування 

(І. Луценко), керівництва образотворчою діяльністю (І. Ібрагілов, М. 

Кривоніс, О. Дроботій), педагогічної підтримки дітей дошкільного віку 

(Н. Колосова), до роботи у сім’ях (Н. Ковалевська) та з неблагополучними 

сім’ями (Т. Жаровцева), до застосування народних традицій у фізичному 

вихованні дітей дошкільного віку (Н. Левінець) та їх соціалізації (Н. Сайко), 

а також до взаємодії з ними (І. Слєпцова), до художньо-педагогічної 

(Г. Підкурганна) та музично-педагогічної підготовки (Т. Танько) та ін. 

Теоретичні підходи та осмислення педагогічної майстерності у 

структурі управління процесом формування професійної майстерності 

педагога та внесок у її становлення та розвиток здійснено І. Зязюном, 

Н. Кузьміною, В. Крутецьким, А. Макаренком, В. Семиченко, Н. Тарасевич, 

В. Сухомлинським. 
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На окремих питання проблеми сконцентровано увагу у дослідженнях 

Б. Андрієвського, Є. Барбіної, Л. Загородньої, Ю. Косенко, О. Кучерявого, 

І. Кривоноса, В. Нестеренко, Л. Петухової, С. Тітаренко, Н. Кічук,. 

Об’єкт дослідження – професійна майстерність  вихователів  

дошкільних навчальних закладів. 

Предмет дослідження – управління формуванням професійної 

майстерності у вихователів дошкільної освіти. 

Гіпотеза дослідження. У процесі дослідження зроблено припущення 

про те, що управління  формуванням професійною майстерністю вихователів 

дошкільних навчальних закладів, складовими компонентами якого є 

гуманістична спрямованість, професійна компетентність, педагогічні 

здібності та професійні вміння взаємодіяти з дитячим, педагогічним 

колективами та батьками, буде ефективним, якщо реалізувати такі 

педагогічні умови:  

  - цілеспрямоване формування у вихователів позитивної мотивації до 

оволодіння професійною майстерністю та зорієнтованість на саморозвиток і 

самовдосконалення; 

 - опанування вихователями системою новітніх знань щодо професійної 

майстерності та набуття ними вмінь їх практичного застосування; 

 - упровадження сукупності традиційних та інноваційних форм і методів 

у цілісну систему професійної діяльності вихователів закладу дошкільного 

навчання. 

 Для досягнення мети дослідження, перевірки висунутої гіпотези й 

розв’язання поставлених завдань у дипломній роботі використовувався 

комплекс методів дослідження:  

- теоретичних – вивчення й аналіз філософської, психолого-педагогічної, 

методичної літератури з метою визначення й обґрунтування визначення 

«професійна майстерність вихователів дошкільних навчальних закладів»; 

розкриття його структури; узагальнення науково-теоретичних і емпіричних 

даних та визначення педагогічних умов формування;  аналіз нормативних 

документів з питань управління професійною діяльністю фахівців дошкільної 
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освіти з метою визначення сучасного стану формування професійної 

майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів;  

 - емпіричних – діагностичні (анкетування, тестування, інтерв’ювання, 

експертна оцінка та самооцінка вихователів) з метою виявлення рівнів 

сформованості професійної майстерності;  

 - педагогічного експерименту (констатувальний та формувальний) для 

перевірки дієвості моделі, педагогічних умов та методики формування 

педагогічної майстерності; 

 - статистичних – для порівняння і достовірності, кількісного та 

якісного аналізу отриманих даних педагогічного експерименту. 

Джерельна база дослідження:  

- офіційні законодавчо – нормативні документи, правові акти, що 

регулюють відносини в галузі освіти, закони, постанови уряду, накази, 

розпорядження, інструктивно-методичні матеріали Міністерства освіти і 

науки України; 

- антологія педагогічної думки, історико – педагогічна література з 

проблем управління, розвитку дошкільної  освіти; 

- інтерпретаційні джерела – монографії, збірники наукових праць, 

книги, брошури, статті, безпосередньо чи опосередковано дотичні до 

досліджуваної теми; 

- енциклопедичні словники, довідники з питання управління освітою та 

педагогіки; 

Теоретична значущість дослідження. У дипломній роботі наведено 

комплексне дослідження науково – педагогічних основ управління 

формуванням професійної майстерності у вихователів закладу дошкільного 

навчання;  

- розкрито критерії, показники, рівні професійної майстерності  

вихователів дитячих садків; 

- проаналізовано стан сформованості професійної майстерності  

вихователів дитячих садків; 

- обґрунтовано основні шляхи поліпшення професійної майстерності  
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вихователів дитячих садків. 

Практична значущість дослідження полягає в: 

- упроваджені в процес професійної підготовки вихователів 

дошкільних навчальних закладів практичні дослідження, які здійснено у 

дипломній роботі. Зокрема,  рівні сформованості професійної майстерності 

вихователів дошкільних навчальних закладів; 

- обґрунтуванні необхідності розвитку педагогічних умов управління  

формуванням професійної майстерності вихователів дошкільних навчальних 

закладів; 

- розробці діагностування рівнів сформованості професійної 

майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів. 

Матеріали дослідження можуть бути використані у процесі 

професійної підготовки студентів напряму підготовки «Дошкільна освіта», а 

саме у змісті навчальних курсів «Педагогічна майстерність», «Дошкільна 

педагогіка», «Історія дошкільної педагогіки» та  у системі післядипломної 

освіти вихователів дошкільних навчальних закладів. 

Експериментальне дослідження проводилося в дошкільних навчальних 

закладах № 23 « Лелека»,  № 18«Зірочка» і № 19 «Калинка» міста Кам’янця-

Подільського Хмельницької області. 

Структура та обсяг: дипломна робота становить 99 сторінок. 

Складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(104 джерела). 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі подано теоретичне узагальнення й практичне 

вирішення наукової проблеми щодо управління  формуванням професійної 

майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів, що дало змогу 

обґрунтувати структурно-функціональну модель цього процесу, визначити та 

експериментально перевірити педагогічні умови формування педагогічної 

майстерності. 

1. У результаті наукового пошуку доведено, що професійна 

майстерність вихователів дошкільних навчальних закладів – це інтегративне 

особистісне утворення, складовими компонентами якого є гуманістична 

спрямованість, професійна компетентність, педагогічні здібності та 

професійні вміння, що забезпечують ефективність взаємодії з дитячим і 

педагогічним колективами та батьками. 

Установлено, що категорія «професійна майстерність» значно ширша 

за «педагогічну майстерність», хоча остання є базою її структурних 

компонентів. 

2. Критеріями сформованості професійної майстерності вихователів 

дошкільних навчальних закладів обрано: мотиваційно-цільовий (наявність 

професійних мотивів, гуманістична спрямованість, мотивація до успіху), 

змістово-процесуальний (психолого-педагогічна компетентність, система 

знань щодо сутності, змісту і складових професійної майстерності, здатність 

до саморозвитку), інтеграційно-рефлексивний (комунікативність, здатність 

до емпатії,  рефлексивність). 

На підставі визначених критеріїв і показників схарактеризовано рівні 

сформованості професійної майстерності вихователів: високий, середній, 

низький. З’ясовано, що більшість вихователів на констатувальному етапі 

дослідження перебували на середньому і низькому рівнях, що й викликало 

необхідність цілеспрямованого формування професійної майстерності 

вихователів дошкільних навчальних закладів. 

3. Доведено, що формування професійної майстерності вихователів 

дошкільних навчальних закладів відбувається ефективно, якщо реалізуються 
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такі педагогічні умови: цілеспрямоване формування у вихователів позитивної 

мотивації до оволодіння професійною майстерністю та зорієнтованості на 

саморозвиток та самовдосконалення на постійній рефлексивній основі; 

опанування вихователями системою знань з професійної майстерності та 

набуття ними вмінь їх практичного застосування; упровадження сукупності 

традиційних ті інноваційних форм і методів у цілісну систему професійної 

діяльності вихователів . 

4. За результатами констатувального етапу експерименту побудовано 

та апробовано структурно-функціональну модель формування професійної 

майстерності вихователів дошкільних навчальних закладів, що обіймала три 

етапи (діагностико-пропедевтичний, діяльнісно-творчий та рефлексивно-

корекційний) з реалізацією на кожному з них відповідної педагогічної умови 

та методики формування професійної майстерності. Формувальний 

експеримент був спрямований на оволодіння вихователями системою знань 

щодо професійної майстерності та набуття ними вмінь їх практичного 

застосування. 

5. Встановлено, що реалізація педагогічних умов та впровадження 

структурно-функціональну моделі формування професійної майстерності 

вихователів дозволило досягти суттєвих змін у рівнях сформованості 

досліджуваного утворення у вихователів експериментальної групи порівняно 

з контрольною. Так, кількість вихователів, які досягли високого рівня 

сформованості професійної майстерності, в ЕГ зросла на 14,1%; в КГ – на 

1,5%; середнього – на 15,2% в ЕГ і відповідно на 2,3% – у КГ; а з  низьким 

рівнем зменшилась на 29,3% в ЕГ і на 3,8% – у КГ. 

Виконана робота, безумовно,  не висвітлює усіх аспектів досліджуваної 

проблеми. Залишаються актуальними й потребують подальшого розвитку 

питання самовдосконалення професійної майстерності вихователів 

дошкільних навчальних закладів, а також активізації вихователів на 

саморозвиток професійно значущих якостей, що сприяють ефективності 

формування професійної майстерності. 
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